

Jornada

DIARIO DE LA TARDE

55 Cts. AÑO X | VALENCIA, MARTES 4 DE ABRIL DE 1950 | Dirección, administración y talleres: P. Sorolla, (0-T. 14536-10617-52575)

Homenaje de los ferroviarios españoles al Caudillo

Por las mejoras que les han sido concedidas

Se ha celebrado en los talleres generales de la Renfe en Madrid

Madrid, 4.—En los talleres generales de la Renfe, establecidos en la avenida de la ciudad de Barcelona, se ha celebrado una magna concentración, a la que acudieron más de doce mil ferroviarios de toda España, dedicada por éstos a Su Excelencia el jefe del Estado, por las mejoras que les han sido concedidas. La amplia explanada y los no menos amplios talleres se hallaban engalanados con banderas de España y del Movimiento y estaban totalmente ocupados por la imponente multitud de productores. A la terminación de los raiiles se había levantado una tribuna adornada con tapices y en la que estaban los retratos de Franco y José Antonio Primo de Rivera. A la entrada había una gran pancarta que cubría por completo la fachada externa de los talleres y en la que podía leer: "En los países de la "democracia y la libertad", los trabajadores tienen que utilizar la huelga como arma para pedir mejoras. En nuestro Estado nacionalsindicalista, el Caudillo se preocupa de las necesidades de los productores y nos concede los beneficios sociales y económicos sin necesidad de huelgas que destruyen la economía de las naciones".

La presidencia estaba formada por el vicesecretario de Servicios

de FET y de las JONS, señor Valdés Larrañaga, en representación del ministro de Justicia y secretario del Movimiento. Con él, el delegado y secretario nacionales de Sindicatos, director general de Ferrocarriles, vicesecretarios nacionales de Ordenación Social, Ordenación Económica y Administrativa, jefes nacionales de Sindicatos, procuradores en Cortes del Sindicato de Transportes y muchas otras jerarquías.

PALABRAS DEL SEÑOR GARCIA RIBES

Comenzó el acto haciendo uso de la palabra el procurador en Cortes don Vicente Garcia Ribes, quien dedicó sus primeras palabras a hacer constar que la concentración magna que se efectuaba se hacía con el exclusivo objeto de tributar un homenaje merecidísimo y espontáneo al Caudillo Franco. Estas palabras fueron interrumpidas por los gritos de "¡Franco, Franco, Franco!", tributándose al jefe del Estado una ovación que duró varios minutos.

Prosiguió el señor Ribes recordando la fecha del 23 de enero de 1945, en que se implantó el estatuto de ferroviarios y celebrándose una asamblea similar en magnitud a la que se celebraba en el mismo lugar en el día de hoy. "En estas fechas —dijo— finaliza aquella labor inicial. Finaliza con las mejoras que os daré a conocer."

Analiza después el estatuto y consigna otras modificaciones que van a elevarse al Ministerio de Trabajo. Alude a la importancia de las mejoras conseguidas, que Franco ha concedido a los ferroviarios, y que, al ser anunciadas, fueron interrumpidas constantemente con vivísimas muestras de satisfacción, grandes ovaciones y vitores a Franco.

Habla el orador de la disciplina y heroísmo de los obreros ferroviarios que, a partir de la fecha del Movimiento, ni un sólo día han dejado de trabajar. Al referirse al regreso de los despedidos por causas po-

líticas, se oye de nuevo una clamorosa ovación, largamente escuchada.

Se dirige a los ferroviarios de todo el país.—Efe.

Pasa a la última página.

Un "bambino" expeditivo

Vuela una casa para acabar con las disputas familiares

Roma, 4.—La familia Dolci de Terni se encuentra en la cárcel después de que el "Benjamin" de la casa, Castor, de 12 años de edad, hizo volar el edificio para poner fin a una disputa familiar. Se trata de un padre, dos hijos y dos hijas, conocidos en la ciudad de Terni por la violencia de sus disputas. Las divergencias de ayer por la noche alcanzaron unas proporciones desconocidas. Discutieron sobre dinero y el padre, apoyado por los hijos, chilló violentamente contra las hijas. Castor, cansado de oír tantas voces, decidió poner fin a la disputa. Cogió una mina terrestre que tenía oculta en el sótano de la casa y la hizo estallar, después de huir. La pequeña casa se derrumbó, saliendo ileso todos los miembros de la familia entre las ruinas. La policía ha detenido a los cinco, a Castor, por volar la casa, y a los demás, por escándalo reiterado.—Efe.

Los platillos volantes

No tienen ninguna relación con ensayos de las fuerzas armadas norteamericanas

Washington, 4.—Las fuerzas armadas de los Estados Unidos han negado rotundamente que se tenga en ensayo aviones secretos, proyectiles dirigidos o cosa análoga que equivocadamente pueda tomarse por "platillos volantes".

El portavoz de las fuerzas aéreas que hizo la anterior afirmación negó con igual vigor las noticias de que la armada está perfeccionando aviones que vuelan a velocidad mayor que la del sonido, y que se ha dicho eran los ya famosos "platillos volantes". "La armada no está experimentando ni realiza investigación de clase alguna de avión o de proyectil dirigido que se asemeje en forma alguna a los "platillos volantes", terminó diciendo el portavoz.—Efe.

EL PLAN MARSHALL TERMINA EN JUNIO DE 1952

Washington, 4.—En círculos allegados a la administración de cooperación europea se insiste en que el plan Marshall terminará el 30 de junio de 1952, pero que la ayuda financiera de Estados Unidos continuará para determinados proyectos económicos de Europa después de esa fecha. Se añade que esta prolongación de la ayuda se debe a las proyecciones enviadas al Gobierno norteamericano por parte de numerosos centros productores, que opinan que una suspensión total de las exportaciones en grandes cantidades podría motivar una crisis en Norteamérica.—Efe.

Adenauer aboga por la comprensión entre Oriente y Occidente

Pide el acceso de Alemania a la política exterior

Y censura el fomento de la producción francesa de acero

Munich, 4.—El canciller de la República Federal Alemana, Conrado Adenauer, ha abogado por la comprensión entre oriente y occidente, advirtiendo que esto no deberá conseguirse a costa de Alemania.

El ministro alemán pidió el acceso de su patria a la política exterior y que se reduzca el costo de la ocupación. Declaró que los occidentales, particularmente los británicos, están exagerando la aparición del neofascismo en la Alemania occidental.

Criticó una declaración de mister Bevin, aparecida en el "Neue Zue-rich Zeitung", según la cual "el carácter alemán no había cambiado bajo el nacionalsocialismo, sino que meramente se había hecho más visible".

"Esta es una declaración lamentable —dijo Adenauer— y no creo que una nueva Europa pueda forjarse de esta manera."

También censuró duramente a los occidentales por ayudar a Francia a construir una industria exportadora de acero, mientras imponían la limitación de la producción alemana, agregando que la consecuencia de esto es que ahora se le dice a Alemania que compre acero fuera del país.—Efe.

DETENCION DE DEMOCRISTIANOS EN LA ZONA SOVIETICA

Berlin, 4.—La policía rusa y comunista de la zona soviética de Alemania ha comenzado a practicar una serie de detenciones en destacados miembros del partido demócrata cristiano, según noticias llegadas de aquella zona. Se cree que

la medida obedece a ir eliminando toda oposición al partido comunista antes de las futuras elecciones del 15 de octubre, en Alemania oriental.

Entre las figuras políticas detenidas figuran el doctor Koehler, vicesalcaide de Potsdam y su esposa, el diputado cristiano demócrata Bausilian, que lo fue en plena calle, a la luz del día y llevado a un coche de la policía secreta que estaba esperando. Personas que presenciaron el secuestro dicen que Bausilian pidió socorro cuando era metido en el automóvil. Los espectadores no se atrevieron a intervenir. El alcalde del barrio de Kleinmachnow, Celler, fué detenido anoche.—Efe.

PRIVILEGIOS NORTEAMERICANOS A LOS PRODUCTOS DE PAISES DEL PLAN MARSHALL

Washington, 4.—El Departamento de Estado publicará esta semana un plan que contiene importantes reducciones en las tarifas norteamericanas a las importaciones procedentes de los países del Plan Marshall, entre ellos Alemania occidental, según se anuncia de fuente autorizada.

Se tiene la impresión de que el presidente Truman ha hecho constar ya que está de acuerdo con esta posición, que tiene como fin mejorar la situación de los países indicados en lo que respecta a sus reservas de dólares, con vistas a la terminación del Plan Marshall en 1952.—Efe.

Las actividades religiosas y culturales de España, glosadas por "L'Osservatore Romano"

Próxima conmemoración del centenario de Isabel la Católica

Roma, 4.—"L'Osservatore Romano" ha publicado en su edición del día 30 amplias noticias sobre actividades religiosas y culturales en España. Entre otras, señala la publicación de una orden del Ministerio de Educación Nacional, en virtud de la cual se ponen bajo el patronato de San Juan Bosco todas las escuelas de formación profesional obrera.

También anuncia el periódico la celebración de un Congreso de Misioneros y la próxima conmemoración del centenario de Isabel la Católica, por

iniciativa del Instituto de Cultura Hispánica.

Especial atención dedica "L'Osservatore Romano" al estudio de la situación de las religiosas en España y al florecimiento de sus vocaciones "después del paréntesis de la anteguerra y de la guerra civil misma, durante la cual, además de la escasez de profesiones, hubo que lamentar una hecatombe de religiosas y religiosos llevados al martirio".

"Gran número de estas vocaciones —dice el periódico— acuden a los institutos de carácter diocesano, fundados en gran número en los tiempos recientes como auxiliares de la vida parroquial, así como a los institutos seculares." En esta información se señala el elevado concepto de la vida contemplativa que en España se tiene, no obstante la pobreza que sufren las órdenes más antiguas.

"L'Osservatore Romano", en esta reseña de las actividades religiosas de España, destaca la fundación de escuelas especiales de enseñanza media y universitaria para uso exclusivo de religiosas, quienes de este modo pueden obtener diplomas y grados académicos válidos, según la ley, para el ejercicio de la enseñanza primaria y media.—Efe.

Ante el Via Crucis del Jueves Santo, en la Alameda

El próximo Jueves Santo, a las once de la noche, tendrá lugar, en el paseo de la Alameda, un solemne Via-Crucis para hombres y jóvenes solamente.

El piadoso ejercicio que se ofrecerá por las intenciones del Papa en el Año Santo, será presidido por la venerada imagen del Cristo de la Fe que se conserva en Santa Mónica.

Se ruega encarecidamente a los hombres portadores de las cruces y faroles de las catorce estaciones, acudan esta tarde, a las siete y media, a los locales de la Junta Diocesana, calle del Pintor López, 2, al objeto de tener una reunión para recibir instrucciones concretas.

Asimismo, rogamos a todos los elementos que han de intervenir en la organización del acto, acudan a la reunión que en los mismos locales se celebrará mañana, miércoles día 5, a las siete y media de la tarde.

Los países árabes por a normalización de relaciones con España

Siria y El Líbano subrayan la significación del acuerdo de la Liga

Beirut, 3.—La prensa libanesa concede gran importancia al acuerdo adoptado por la Liga Árabe de apoyar en la ONU la política de normalizar plenamente las relaciones diplomáticas entre España y todos los demás Estados.

Los periódicos de Siria subrayan también la significación e importancia del citado acuerdo de la Liga Árabe.—Efe.

Jornada

se venderá hoy a 55 céntimos

Los cinco céntimos de recargo son destinados a la Institución de San Isidoro para Huérfanos de Periodistas.

Mirador Valenciano

Nuestra Semana Santa

Pescadores fueron los primeros seguidores de Cristo. Andaban trajinando con sus redes, cuando sonó para ellos la llamada evangélica que les hizo trocar los remos marineros por la cayada de los caminantes.

Los pescadores suelen vivir con los ojos muy abiertos al milagro; en las bonanzas, cuando las redes quieren reventar por el peso de los plateados tesoros arrancados de las entrañas marinas, y en las procelas, cuando el vendaval encubierta las proas de las embarcaciones y el mar se torna fosco y amenazador.

La Semana Santa valenciana —la del Distrito Marítimo— es también originariamente marinera: Semana Santa de pescadores y de gente de mar. Nació ya, humilde, en lejanos tiempos, como testimonio de la piedad silenciosa y constante alimentada por los moradores de aquellos primeros caseríos surgidos junto a los embarcaderos del Grao. Floreció luego con la noble emulación de las tres parroquias —Grao, Cabaña, Cañamelar—, cuajando en formas bellísimas e impresionantes. Se superó aún más después, con nuevos impulsos ciudadanos, aun sin perder la impronta marinera de su origen.

Tan mediterránea es, tan auténtica y espontánea, que no hay hombre de allá que no se sienta a sus anchas cubriéndose con el yelmo refulgente y vistiendo la elmi de los centuriones, como si fuese un descendiente directo de aquellos soldados de Sertorio que acampanaron en la primitiva Valencia romana. Por lo demás, no es una Semana Santa angustiada y dramática, aunque sí severa y solemne. Está demasiado cerca del Mediterráneo para que no se adivine que, tras del hierático desfile de las cofradías en la noche callada del Viernes Santo, hay un albor de campanas de Resurrección; pero en eso está su gracia infinita y su personalidad indiscutible: en su luz, en su color, en su ritmo; tres rasgos esenciales de nuestra Valencia. — J. O.

EN CATARROJA

La inauguración de local de la Sociedad A B

El pasado domingo, y con la asistencia de las autoridades, fue inaugurado el local que la Sociedad A B C ha conseguido para sus socios.

Un vino español fue ofrecido a todos los asistentes por la directiva, con motivo de tan jubilo acontecimiento.

Tras breves palabras del presidente, analizando la obra realizada y estimulando para la venidera, hicieron uso de ella el alcalde, cura párroco, teniente de la Guardia Civil y juez de Catarroja. Ni que decir tiene que todos hicieron hincapié en la inmensa labor que culturalmente esta destinada esta Sociedad a proponer, puesto que ha venido a llenar un hueco hasta ahora vacío.

Dentro del mayor entusiasmo terminó el acto, que, a juzgar por la efervescencia que prometió ser para el porvenir una realidad esplendorosa. A los infatigables vendedores de tan bella realidad, damos nuestra más sincera enhorabuena y les animamos a continuar por el camino emprendido hasta lograr la meta de sus aspiraciones.

Aficionado a la fotografía: varios a demostrar, una vez más que nuestra fiesta de la Semana Santa de los Poblados Marítimos es una de las mejores de España

José Ombuena gana el primer premio del concurso periodístico sobre "Hamlet"

Ha sido adjudicado a nuestro querido compañero en las tareas de JORNADA, don José Ombuena, el primer premio, consistente en dos mil pesetas, del concurso periodístico organizado por C. B. Films, con motivo del estreno en España de la versión cinematográfica de "Hamlet".

Este importante galardón lo ha conquistado nuestro compañero con el artículo titulado "Divagaciones en torno a un Hamlet extraordinario", que se publicó en JORNADA.

Felicitemos efusivamente a José Ombuena por este éxito literario, que viene a poner el relieve, una vez más, su gran temperamento de escritor y periodista, y su extraordinaria y bien orientada vocación cinematográfica.

Ayer se reunió el consejo de la Gran Valencia

Se estudia nueva asociación sobre la zona de la calle de Serranos

Ayer, a las cinco y media de la tarde, se reunió en la Diputación Provincial, y bajo la presidencia del señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Diego Salas Pombo, el Consejo de la Gran Valencia.

Esta sesión figuraba como continuación de la celebrada el pasado miércoles.

Se estudiaron los recursos interpuestos contra el acuerdo de la Comisión Ejecutiva Permanente.

Se acordó también nombrar una ponencia que redacta un anteproyecto del reglamento para la aplicación de la ley por la que se rige la corporación.

Finalmente se acordó proceder a un nuevo estudio sobre la zona de la calle de Serranos que será realizado simultáneamente por la Oficina Técnica de Urbanismo, del Ayuntamiento y la de la Gran Valencia. En ambos organismos participará, al efecto un representante del Colegio de Arquitectos y el arquitecto delegado de la Dirección General de Arquitectura.

Farmacias de guardia

DLA 4. — Sorní 2 (chafán Colón); Cádiz, 78; Angeles, 8; plaza Patraix, 5; V. Sitación 4; G. Castro 64 (Torres Cuarte); G. V. Roman y Cajal, 32; San V. Cent. 63; Ruzafa 10; avenida Maria Cristina, 9; plaza Tetuán, 9; Serranos 4; Conde de Altea 10; plaza Santa Catalina, 2.

Servicio de madrugada: Sorní, 2 (chafán Colón); Cádiz, 78; Angeles, 8; V. Sitación 4; plaza Santa Catalina, 2. Poblados marítimos: Reina, 275; José Beñiluar, 21; Cardenal Benlloch, 51. Servicio de madrugada: Reina, 275; Cardenal Benlloch, 51.

CONTINUAN LAS SOLEMNIDADES DE LA SEMANA SANTA

Brillantes desfiles procesionales en los Poblados Marítimos

PROGRAMA DE ACTOS PARA MAÑANA

Parroquia de Santa María del Mar. — A las 10'30 de la noche y siguiendo su tradicional costumbre hará su recorrido procesional por las principales calles de la parroquia, con la sagrada imagen del Santísimo Cristo de la Concepción, la antiquísima Pontificia y Real Hermandad de su nombre. Al regresar al templo se cantará solemne misere.

Parroquia de Nuestra Señora del Rosario. — A las 21 horas, la Real Hermandad de la Santa Faz y Corporación de Granaderos de la Virgen, trasladarán procesionalmente sus respectivas imágenes al domicilio correspondiente.

La segunda lección del jefe provincial en el Hogar de la Guardia de Franco

Tató de la unidad de destino SEGUN JOSE ANTONIO

Ayer, a última hora de la tarde, el jefe provincial del Movimiento y gobernador civil, don Diego Salas Pombo, dió la segunda lección mensual a los componentes de la Guardia de Franco, en el Hogar de esta organización.

El tema de la lección fué "La unidad de destino según José Antonio". Sus primeras palabras tuvieron por objeto fijar algunos rasgos de la vida del fundador, por los que se perfila el sentido de estirpe que para él tuvo la idea de Patria. Analiza después los textos de José Antonio, afirmando que no se ha profundizado bastante en ellos para extraer toda la doctrina que encierran. Expone la doctrina del fundador y destaca la radical originalidad que la diferencia de las demás doctrinas políticas. Pasa a definir la idea de Nación, inspirada en principios intelectuales. Es de la razón y no del sentimiento de donde brota. La idea de nuestra unidad de destino — dice — no es una idea romántica, sino clásica, es decir, algo más amplio que comprende aquella.

El señor Salas Pombo alude a la insuficiencia del derecho romántico y se apoya en testimonios históricos, como el referente al ejército catalán que se batió en Flandes, cuyos soldados todos no hablaban sino catalán, y sin embargo, guerreaban, no por Cataluña exclusivamente, sino por España, por una España grande y una, que, a su vez, quería la unidad católica de Europa.

Habla después acerca de los diversos caminos por los que un país logra la grandeza en su unidad; así, el camino de conquista y religión, el camino de ideales que siguió España, y el camino comercial que siguieron Holanda e Inglaterra.

La unidad política — manifiesta — no es física. La idea de unidad es idea de estirpe; así, la tierra es patrimonio de nuestra estirpe, pero la tierra no es la unidad en sí; tampoco la raza puede constituir la unidad. Nuestra unidad es histórica, es un proceso histórico de glorias y vicisitudes; la misma empresa de un pueblo hacia su unidad sella esa unidad.

Hace hincapié sobre la unidad según la idea cristiana, para llegar a la conclusión de que, desde ese punto de vista, supera a cualquier otro concepto.

Después, ya en la última parte de su brillante disertación, el jefe provincial señala como los localismos aldeanos surgen cuando la unidad patria se debilita y se quebranta, y cómo nuestra unidad presente, más sólida cada día, resiste los embates del exterior.

Dió fin el acto encomendándose el "Cara al Sol", pronunciando las invocaciones de rigor el señor Salas Pombo.

EL JEFE PROVINCIAL Y GOBERNADOR CIVIL EN CHELVA

Esta mañana se trasladó a Chelva el jefe provincial del Movimiento y gobernador civil, don Diego Salas Pombo, al objeto de visitar el Campamento Provincial de Formación de Mandos de Centuria del Frente de Juventudes, instalado en aquella población.

Acompañaban al señor Salas Pombo, el jefe provincial del F. de J., don Rafael Cerezo y Enrique Z; jefe de Prensa y Propaganda de la Organización, señor Ventura y otras jerarquías.

VISITAS

Audiencias recibidas por S. E. el gobernador civil:

Excelentísimo señor general don Manuel Pizano Cenjor; gobernador civil de Teruel, don Pascual Guillén Pueyo; don José Moret Aparisi; doña Cruz Rios Rabanera; don Arturo Zabala; Padre Superior de los PP. Mercedarios, don Puig; excelentísimo señor don Vicente Martí Hernández, vicepresidente de la Diputación Provincial; Comisión de Regantes de Silla; Ilustrísimo señor don Juan Durich, jefe provincial de Sanidad; don Ramón Alberola Such, presidente de la Unión Nacional de Tribunales Tutelares; don Desiderio Criado Cervera, vicepresidente de la Junta Provincial de Protección de Menores; don Alfredo Sorjano Hernández, con Vicente Gimeno Meliá; don José González Valles Sánchez, capitán de máquinas de la Armada; señor alcalde de Oliva; señor alcalde de Játiva; señor alcalde e Interventor del Ayuntamiento de Burjassot; señor alcalde de Alcoy; jefe local de Alcoy; señor Gisbert; señor alcalde y secretario de Polaña del Júcar; señor alcalde de Tabernes de Valldigna; teniente de alcalde, concejal y secretario local del Movimiento; don Guzmán López, delegado del Frente de Juventudes, le Domeño; señor alcalde y jefe de la Hermandad de Labradores de Valles; señor alcalde de Casas Bajas; señor alcalde y secretario de Cortes de Pallás; señor alcalde de Guadalupe.

Reunión del Patronato de a Institución "Afonso el Magnánimo"

En la tarde de ayer, y bajo la presidencia de don Francisco Cerdá Ruiz, presidente de la Diputación Provincial, celebró su reunión mensual el Patronato o Consejo Pleno de la Institución "Alfonso el Magnánimo".

Se tomó, entre otros acuerdos, el de disponer la publicación, por el Instituto de Literatura y Estudios Filológicos, de la revista "Mirta", cuyo carácter es el de creación literaria. También se dió cuenta del intercambio de publicaciones establecido con diversos centros y organismos culturales, entre ellos la Biblioteca Central de Cataluña, Centro de Estudios Montañeses de Santander y Archivo Histórico de nuestra ciudad.

Quedó enterado el Patronato, con satisfacción, de haberse otorgado una pensión en Nápoles al catedrático de Literatura del Instituto de Tortosa, don Luis Guarnier Pèr z, para realizar el trabajo de investigación que le fué encomendado por esta Institución, sobre los poetas valencianos de la Corte de Alfonso el Magnánimo, complaciéndose del éxito que supone el hecho de que personas vinculadas a la misma alcancan, a la vez que preciadas distinciones, medios valiosos para el estudio de materias relacionadas con los unos en que se inspira esta entidad cultural.

En el curso de la reunión saludó a los componentes del Patronato el excelentísimo señor gobernador civil de la provincia, don Diego Salas Pombo, que expresó en eflo especial deseo, correspondiendo los reunidos con el más cordial respeto y ofrecimiento.

RELIGION

Miércoles Santo

"Olivar los odios, las guerras, los procesos y hasta los negocios... para pensar sólo en Dios."

El típico y tradicional bodol del Viernes Santo, trae a consideración la característica especial de esos días santos. Es el perdón, la indulgencia y el olvido de las injurias como un pentésis que se abre en el alma del hombre, en el que se descansa y se goza de una paz basada en el amor.

Es una tradición que venía del pueblo hacia la jerarquía, como un ambiente que subía en marcha arrulladora de amor. Es más; desde tiempos del emperador Teodosio no quiso éste que la acción correspondiese tan sólo al emperador, sino que fuesen también sus brazos auxiliares el gobierno los que procediesen de esta misma manera y dejasen de actuar en estos días. Prohibió un decreto suyo el funcionamiento de los tribunales desde el domingo de Ramos hasta la Pascua de Resurrección. Y se comenta lógicamente que era un absurdo que los hombres juzgasen y condenasen cuando conmemoramos aquel terrible juicio, y cuando los celos se abren con esa conmemoración para enviar una amnistía general sobre la tierra. Es más; en muchos siglos, épocas y naciones cristianas, el jefe del Estado mostraba su benignidad con más exceso y enviaba comisarios, legados suyos para que recorriesen las cárceles y abrieran sus puertas a todos los arrepentidos. Esto ha sido siempre el ambiente cristiano, como dice San Eloy: "Todo es perdón en esos días; la Iglesia concede la indulgencia a los penitentes y la a solución a los pecadores; los magistrados suavizan su severidad; los príncipes dan la libertad a los culpables; los señores perdonan a los esclavos, y las prisiones se abren en el mundo entero." Y seremos nosotros — los católicos de hoy — menos generosos, caritativos y amantes de la Pasión del Señor que aquellos nuestros mayores?

Si en nuestras manos no está el ejercicio del rey, del magistrado, del señor...; si está, ciertamente el señor de nuestra voluntad para dar libertad de nuestra alma a todos los presos de malas costumbres, odios, rencores y pecados, es a nosotros lo que pide el perdón de los pecados, conforme perdonemos a nuestros deudores; nuestra virtud, que prometa sos eners en la fidelidad a la gracia, y hasta nuestro buen propósito de dejar preocupaciones excesivas de asuntos mundanos y negocios que puedan alejarnos de Dios y de las meditaciones propias de estos días.

Preparámonos, pues, para este triduo mayor de la Semana Santa, en el que tantas ocasiones tendremos de inculcar a nuestra alma el sentimiento del amor y del perdón a la vista de Jesús-Hostia, crucificado, muerto, resucitado... y siempre glorioso.

Día 5. — Miércoles Santo. — San Zenón, Santa Irene, Santa Emilia, Santa Catalina Tomás y Santa Juliana. — Río simple. — Ornamentos morados. Misa propia. Una profecía. Segunda oración, por la Iglesia. Pasión según San Lucas. Prefacio de la Cruz.

CULTOS

En la Catedral y templos parroquiales, oficios divinos propios del día.

— En el camarín de la Madre Sacramento (convención de Adoradores) terminan mañana las conferencias cuaresmales para caballeros.

— La Adoración Nocturna corresponde a la Sagrada Familia y al de Corpus Christi respectivamente.

OFICIOS DE TINIEBLA EN LA CATEDRAL

Mañana, Miércoles Santo, los Oficios de Tiniebla, en la Santa Iglesia Catedral, comenzarán a las 8 y 1/2 de la tarde. La parte musical correrá a cargo de la Schola Cantorum del Seminario, dirigida por el maestro don Eduardo Soler que, entre otras piezas, interpretará: "Responsorios" de Victoria "El Christus", de Comest "Benedictus", de Giner Pérez, y "Miserere", del maestro Soler.

"Yo fui el primero que saltó la garrocha en Valencia"

"En 1888 vestí por primera vez el traje de luces"

Charla con "Tranvieta", matador fracasado, garrochista, banderillero y actua mente portero de la plaza de toros

«Tranvieta», actualmente portero de la plaza de toros, va a cumplir, próximamente, 60 años. En muchas ocasiones le falla la memoria, pero jamás se le olvidará, me dice con voz cargada de nostalgia, el día en que se puso por primera vez el traje de luces. Esto sucedía allá en el 1888.

—Fue en una becerrada. Le toreaban «Lito» y Manuel Comenchs «Manolín». Este murió años después en Niemes a consecuencia de una cornada. Yo actuaba de peón, a las órdenes de «Manolín». Este fue un día muy alegre para mí, a la par que muy triste. Yo se lo explicaré.

Vicente Mares, «Tranvieta», hace una pausa larga, seguramente para concentrar bien sus recuerdos. Y mientras lia un cigarrillo, me dice:

—Yo, como todos los «robaperas» —«robaperas» es un remoque que se aplicaba, en sentido humorístico, a los toreros principiantes— ambicionaba ser un matador famoso. Para conseguirlo iba por esas capeas jugándome la vida. Por fin, me llegó la ocasión de probar fortuna como matador de toros. Fue en Játiva y pasaporte al morlaco. Luego repetí en Villaroz, ya con peor suerte. Mi tercera intentona fué en Valencia. Aquí, de los dos toros, me echaron uno al corral. Volví a probar fortuna varias veces, hasta que me convencí de que no podría ser jamás matador. Entonces decidí hacerme banderillero. Todo antes que dejar los toros. Por eso, le decía antes que el día en que yo me puse por primera vez el traje de luces, fué un día muy triste y muy alegre. Muy triste, porque suponía el reconocimiento pleno de mi fracaso. Muy alegre, porque conseguía una ambición que había alimentado desde niño: Vestirme de torero

«Nunca fui fijo en ninguna cuadrilla»

«Tranvieta» es un hombre cordial y sencillo. Su relato lo amantiza constantemente con anécdotas. Recuerda que en una ocasión iba a torear a Lorca a las órdenes del padre de los «Gallos». Durante el viaje no habló una sola palabra con nadie. Cuando ya iban a hacer el paseíllo, Fernando Gómez, «El Gallo», le preguntó si era mudo. «Tranvieta» contestó negativamente con la cabeza. «Yo era muy callado» puntualiza Vicente Mares.

—Yo fui suelto siempre. Jamás estuve ligado a ninguna cuadrilla. Actué a las órdenes de los matadores de toros Mazzantini, Reverte, Bonarillo, Lagartijillo Jarana, con los hermanos Bombita... y de los novilleros Silita, Jaqueta, «Copa» y otros... Con quienes más veces actué fué con la serie de novilleros valencianos que entonces había: Rubio «Gordets», Petreño, «Mestizo», «Garditos», «Cortijano», España, Dauder...

«Jamás visité el cuarto del hule»

«Tranvieta» considera como un milagro, y como tal casi cabe considerarse, que en sus cincuenta años de torero no haya pisado nunca el «Cuarto del hule» o el «Cuarto de reparaciones», que de las dos

maneras se denominaba entonces a la enfermería de la plaza de toros.

—Sólo tuve un accidente en mi vida torera. Fué una pedrada que me pegaron en Arlés (Francia). Todavía puedo verme la cicatriz entre las cejas. El público pedía que banderillease al maestro, José Pascual, «Valenciano». Pero éste no quería y me ordenó que lo hiciera yo. Las consecuencias del malhumor del público, las pagué yo, que no tenía la culpa de lo que allí pasaba.

Un espectador murió de un botellazo

La conversación, rcae, inevitablemente, sobre los escándalos que antaño se for-



Vicente Mares "Tranvieta"

maban frecuentemente en las plazas. «Tranvieta» presenció multitud de protestas airadas y pasionales de la afición de entonces. De aquellos escándalos famosos, y en buena hora desaparecidos, del que conserva peor recuerdo es de uno que acaeció en Valencia y que le costó la vida a un espectador. Era éste tabernero y vivía en el camino de Alboraya. «Copa», que este era el apodo del tabernero, murió en la misma plaza a consecuencia de un botellazo que iba dirigido a un torero. «Tranvieta» dice que no le sucedieron más percances porque, después de lo de Arlés, siempre se ocultaba donde podía.

El pasadoble «El Gallo» fué compuesto para Fernando

—Una de las tareas que más felizmente recuerdo, fué un domingo en que se celebraba una novillada a beneficio del Ayuntamiento valenciano. Alternaban ese día Dauder, en cuya cuadrilla iba yo; Fernando Gómez, el hermano del «Divino Calvo»; Angelillo y «Vito», el padre del actual matador de toros. Los cuatro novilleros brindaron un toro al maestro Lope, primer director de la banda municipal de Valencia. Tuve una tarde plena de aciertos. Y, ahora, al margen ya de mi vida de torero, le voy a decir algo que la mayoría de la gente ignora. El maestro Lope, para correspondr a la atención de los diestros compuso un pasadoble para cada uno de ellos, los cuales se estrenaban al domingo siguiente de la novillada. El famoso y popular pasadoble «El Gallo», fué compuesto pensando en Fernando y no en su

hermano Rafael, como casi todo el mundo cree.

«He presenciado tres cornadas mortales»

Vicente Mares, antes que «Tranvieta», se llamó «Garrocha». La razón es muy sencilla.

—Si señor, yo fui el primero que saltó la garrocha en Valencia. Mi primer discípulo fué el «Esparterets», que lo hacía maravillosamente.

—«Tranvieta», es usted demasiado modesto. —Entrevisto un viejo empleado de la plaza, que circunstancialmente pasaba por allí—. Debe usted decir —añade— que fué el primero y el que mejor hizo el salto de la garrocha en Valencia.

—Pero a mí me gustaba más poner las banderillas. ¿Usted recuerda lo bien que las ponía «Garditos»? —responde el viejo portero de nuestro caso taurino, con la marcada intención de desviar la conversación.

Y luego, añade:

—Es el mejor banderillero que he visto en mi vida. Las ponía con los pies atados o metidos dentro de un sombrero, sentado o con la cabeza de su mozo de estoques, «El Coso», entre las piernas. Era algo prodigioso.

«Garrocha» e «Tranvieta», ha presenciado tres cornadas de muerte: La del novillero bárbano «Ocejitos», la de Paco Fabril y la del peón «Jesús».

Hablamos finalmente sobre el estado actual de la fiesta. El parecer de «Tranvieta» se sintetiza en esta espontánea frase:

—Viendo las corridas actuales, jamás me emocioné y no pocas veces me entran tentaciones, pese a mis 79 años largos, de tirarme al ruedo a dar unos capotazos.

ALBERO

Concurso de fotografías de Semana Santa de los Poblados Marítimos

Frescas en la mente de muchos valencianos están las jornadas inolvidables del paseo de nuestra Mareta por las calles valencianas y el recuerdo de aquella magnífica exposición de fotografías que bajo la organización de la Agrupación Fotográfica Valenciana, de Educación y Descanso, tuvo lugar en la Sala de Artesanía, y que recordó gráficamente los felices momentos vividos por los valencianos con motivo de tan fausto acontecimiento. Y una vez más, esa agrupación, para demostrar que nuestra fiesta de Semana Santa, en los Poblados Marítimos, es de las mejores de España, organiza un concurso de fotografías de los actos que anualmente se celebran en los citados Poblados y que pueden referirse al año actual o a los anteriores.

A este concurso podrán concurrir todos los aficionados a la fotografía y constará de dos secciones, A y B.

En la sección A se premiará el mejor conjunto de fotografías, tamaño 13x16, y en la sección B se tendrá en cuenta el valor artístico de las pruebas, siendo el tamaño mínimo 18x24 y máximo 30x40.

Convenientemente se repararán las bases por las que se han de regir en este concurso, que se podrán recoger en todas las casas de venta de material fotográfico y en el local social, Campaneros, 16.

De la noche a la mañana

EL PRODIGIO FRENTE A LA TECNICA

De la noche a la mañana el Servicio de Información Naval Norteamericano ha extendido un "velo de secreto" en relación con ese submarino desconocido —desconocido incluso en el tipo— que días atrás fué avistado frente a la costa de California.

La medida parece dictada por una más elemental prudencia posible. Todavía bajo los efectos de los misteriosos platillos volantes, y como si el firmamento no fuera un escenario

trabajo verdaderamente interesante y honroso. Es cierto que el fenómeno de la corte literaria de nuestro gran rey está muy estudiado, pero no lo es menos que siempre lo fué de una manera fragmentaria y parcial. El mismo Benedetto Croce, que dedicó un estudio tan considerable al tema de los espasmos en la vida italiana del Renacimiento, no se distinguió, precisamente, por su cordialidad hacia nosotros. Quiero decir que la respuesta se hacía necesaria y urgente; la respuesta de una investigación objetiva, amplia y desde nuestro ángulo valenciano.

Luis Guarnier podrá en esto —lo sabemos bien— talento de investigador, sensibilidad de poeta y fervor de paisanaje. Conocer la gloria de aquella corte será su mejor reivindicación. ¡Enhorabuena!



ESTIMULO DE CADA MUNICIPIO

De la noche a la mañana recibimos noticias concretas de la nueva campaña contra el analfabetismo acordada en recién Consejo de Ministros. Cincuenta alcaldes de la provincia de Granada se han reunido ahora, con el director general de Enseñanza Primaria, en Prado Negro, humilde aldea situada en plena sierra —que no conoció jamás visitas semejantes— para inaugurar la escuela

bastante amplio para lo maravilloso, la gente se obsesina en asociar el mar a su eterno anhelo de sucesos ultraterrenos. Eso debe resultar ya intolerable para cuantos siguen un sistema filosófico que no admite otro método que el experimental, y que sólo cree en los sucesos y comodidades materiales.

A mí, sin embargo, me parece consecuencia lógica de ese rumbo de la ciencia moderna que pone en cuarentena la Revelación para confiarlo todo al más severo experimentalismo. Más allá de la técnica, e incluso frente a la técnica, la fe y la fantasía popular llegarán siempre hasta el prodigio. Los "velos de secreto" no valdrán más que para acrecentarlos y multiplicarlos.



CONOCERLES SERA REIVINDICARLES

De la noche a la mañana, el Patronato de la Institución "Alfonso el Magnánimo", una de las más prestigiosas y fecundas creaciones culturales de nuestra Diputación, ha acordado pensionar a Luis Guarnier para ampliar estudios en Nápoles, con

y casa del maestro. Y en Linares, donde se han creado treinta y ocho escuelas y donde la autoridad municipal ha dedicado un interés fervoroso y constante a este problema, a lo largo de los diez años últimos, será éste el primero que no dé ningún recluta analfabeto.

Tales noticias no pueden resultar más satisfactorias, sobre todo sabiendo que se trata de una campaña nacional. Pero acaso o más importante de ellas esté en esa fórmula de solución que trascienden, y que consiste, sencillamente, en la ayuda del Estado sobre el estímulo de cada Municipio. El Estado debe ayudar, en efecto, con toda generosidad, a la creación de nuevos locales escuelas, y al mayor número, competencia y remuneración, de los maestros; pero, por su parte, todo aca de y todo Ayuntamiento español debe sentir como un insubrible bofetón el que entre sus vecinos exista un solo analfabeto. Debe saber, también, que en la propia creación material de escuelas y en el propio sostenimiento de los maestros, le corresponde, asimismo, gravísimas obligaciones de iniciativa y de resolución.

Todo esfuerzo y toda colaboración será poco, en fin, para remediar urgentemente la vergüenza del analfabetismo. Se cuenta con un Estado que aspira incluso a que no se malogre ningún talento por falta de medios económicos. Pero además, todos sabemos que la regeneración social y la grandeza española y la misma paz internacional tienen como piedra angular a la escuela. Una escuela, eso sí, en donde, como quisiera Plutarco, el alma del niño no sea un vaso donde verter conocimientos, sino un hogar que encienda.

CÁMAR



el encargo concreto de estudiar a los poetas valencianos de la época de Alfonso el Magnánimo.

Luis Guarnier, valenciano amigo, gran poeta, profesor ilustre, ha sido distinguido con un

MUSICA

Fabienne Jacquinet en la Filarmónica

Al escribir la crónica del concierto de ayer tarde, el mejor recuerdo que me queda es el del programa. La audición estuvo muy bien articulada. La joven pianista francesa, sin duda, venía con ánimo de triunfar. Y concededora de los buenos recursos, escogió para su recital músicas de Scarlatti, Schumann, Chopin, Debussy, Albeniz y Liszt. Es decir, la mejor literatura pianística. Pero, con ser la Jacquinet una pianista estima-



Fabienne Jacquinet

ble --por el juego instrumental--, sus interpretaciones no llegan a alcanzar esa valoración que concede a un músico categoría de concertista. Su dicción abunda en afecciones, y resulta, a veces, arbitraria. No se somete al estilo de los autores; por el contrario, los autores quedan esclavos de su estilo. Un estilo invariable, que alterna con monotonía y sin términos medios, el movimiento rápido y el lento, el matiz fuerte y el piano. Ofrece pasajes buenos, muy buenos; pero cuando encuentra obstáculos para ella todavía insalvables, se ampara en la complacencia de los pedales. Le sobra temperamento, le falta emoción y se le evapora con frecuencia el perfume de la gracia. El mérito de Fabienne Jacquinet, por ahora, es puramente digital; como expresión de una personalidad --más o menos en agraz--, su arte no llega a conmover. Entre rasgos prome-

Centro Excursionista

A VISTABELLA Y SAN JUAN DE PENAGOLOSA

Para esta excursión en autocar quedará cerrado el plazo de inscripción el miércoles, a las veintuna horas, en el local social. Cerrajerros, 21.

OPPOSITORES!

Para las numerosas plazas convocadas en los cuerpos que indicamos o continuamos recomendamos los programas oficiales y las mejorables contestaciones del "INSTITUTO EDITORIAL REUS". He aquí las oposiciones anunciadas: 90 plazas para secretarios de Ayuntamiento de primera categoría, con el sueldo mínimo de pesetas 15.000. -- Procuradores, exámenes en mayo, en las Audiencias Territoriales. -- Más de 57 para auxiliares de Correos, con 4.000. -- 120 para Policía, con 11.990. -- 300 para Policía Armada, con 7.314. -- 250 para guardianes de Prisiones, con 5.000. -- demás emolumentos. -- Peritos agrícolas, convocatoria para ingreso en la Escuela. -- 30 para radiotelegrafistas. -- 15 para ayudantes de Montes. -- 162 para telefonistas, con 5.100 y demás beneficios. -- Más de 150 para guardias de Policía Urbana de Madrid, con 5.950. -- Clases orales y por correspondencia para peritos industriales, taquígrafos, Cultura general, Banca y Comercio. -- Próximas oposiciones para notarios y auxiliares y oficiales en varios Ayuntamientos y Diputaciones. -- Solícite prospectos con detalles de la oposición que le interese al "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Preciados, 23 y 6, y Puerta del Sol, 12, Madrid. Único centro que ha obtenido el número UNO en más de ochenta oposiciones y miles de plazas para sus alumnos.

tores y fallos, se echa de menos, en general, el sentido poético de unas ejecuciones que penosamente nos llevan de la esperanza al desaliento, del gozo a la insatisfacción.

Cuando se regatean actuaciones a excelentes artistas nacionales, justo es dejar bien a las claras que lo extranjero no es siempre mejor.

El programa, que sostuvo el interés por su propia virtualidad, no pudo entusiasmarlos con una intérprete en cuya alabanza artística pesaron más los defectos que las virtudes. Sin embargo, no le faltaron aplausos a la gentil pianista, que, al final, requerida por ellos, tuvo que prolongar brevemente su concierto con un "extra".

FEDERICO

Acontecimiento en el Principal

EL CONCIERTO DE MUSICA SACRA PARA FINES BENEFICOS

Mañana, por la tarde, en el teatro Principal, sin demasiados alardes publicitarios, va a celebrarse un concierto vocal del más alto interés. A la magnificencia de las músicas que se interpretarán --J. S. Bach, R. Lamote y P. Prieto; Palestrina y Victoria-- se unen esta vez la calidad de los intérpretes, la siempre elogiada Coral Polifónica Valencina que dirige el maestro Agustín Alamán y los fines benéficos a que destina la Diputación, organizadora del concierto, los resultados económicos del mismo.

A esta audición, de las que se dan una vez al año --en el presente, con la mayor oportunidad, en ocasión de la Semana Santa--, por su importancia musical y carácter: lo religioso al servicio del bien social, tiene prometida su asistencia nuestro querido Prelado, doctor Olacéa.

Mejores motivaciones no pudieron aunarse para que el éxito total se produzca. La Valencia de los grandes acontecimientos y bondadoso sentir no faltará a la cita del arte superior que practican nuestros estupechos coralistas y al que acompaña siempre el ideal cristiano. Véanse los títulos de lo que se va a cantar: "Jesús, mi alegría"; "No me mueve mi Dios..."; "En el monte de los Olivos"; "Me tracionaron"; "Crucifixus"; "Gloria" y "Credo".

ORQUESTA SINFONICA

Mañana, a las siete y quince de la tarde, se celebrará en el teatro Serrano el sexto concierto del actual curso, con el siguiente programa:

Primera parte. -- "Sinfonía número 4" (italiana), Mendelssohn. Segunda parte. -- "Parsifal" (Encantos del Viernes Santo), Wagner; "Muerte de San Francisco de Asís", F. Tito; Número 9 de las "Escenas Franciscanas", Orquestación de E. L. Chavarrí; "Redención" (fragmento sinfónico), Franck; "La procesión del Rocío", Turina.

Entrada de socio protector con el pase de marzo.

En la Universidad Central se ha creado una peña valenciana

Integrada por los profesores y alumnos de la Facultad de Filosofía y Letras

En Madrid ha sido constituida una peña valenciana, integrada por los profesores y alumnos que, procedentes de nuestra Facultad de Filosofía y Letras, residen actualmente en la capital de España. Dicha peña surgió por iniciativa del doctor Ballesteros Gaiibrois, que hasta hace poco ejerció su ministerio docente en la Facultad de Letras valencina, una de cuyas cátedras, la de la Historia de la Cultura, ha desempeñado durante diez años consecutivos.

Hace pocos días se celebró la primera reunión en el bar de la Facultad, y en ella se definieron las normas por las que ha de regirse la peña.

Las reuniones serán mensuales y tendrán lugar en el bar de la Facultad, donde se celebrará una comida, a base de platos valencianos, condimentados por las féminas estudiantes. La paella, naturalmente, no podrá jamás faltar del "menú" confeccionado. El tema principal de la conversación girará sobre los acontecimientos culturales de Valencia. Tanto física como espiritualmente, Valencia estará presente siempre en estas reuniones mensuales.

Los profesores que integran la peña, aparte del doctor Ballesteros Gaiibrois, son: don Miguel Enguñan, señora Vicenta Corés, don Bartolomé Escandell, don Mario Hernández y el señor Santos García. El número de alumnos se eleva a treinta.

En la mencionada reunión fueron creados todos los cargos y designados los miembros que han de desempeñarlos. Pedro Nacher Pascual, estudiante de quinto curso, fué elegido presidente del grupo de los alumnos. Por aclamación unánime fué nombrado miembro

honorario de la peña el ilustre catedrático de la Central don Santiago Montero Díaz.

Aspiran los organizadores de la peña a que la actividad de ésta no quede limitada a periódicas reuniones sin trascendencia. El proyecto es ambicioso, pues pretenden que la peña sea una proyección sólida del desarrollo cultural de nuestra ciudad en la capital de España. Para conseguir este objeto se formularán diversos planes, que en días sucesivos daremos a conocer.

La creación de esta peña dentro de la Universidad Central reviste más importancia de la que aparenta, pues supone la presencia tangible y fuerte de Valencia, hasta ahora diluida y nada eficaz, en las tareas culturales del primer centro docente de España.

PROGRAMAS DE RADIO

Radio Nacional España

SEGUNDA EMISION: 18'30: Apertura. -- Nuestra música preluete. -- 19: Diario hablado de tarde. -- 19'10: Cantos gregorianos. -- 19'25: Selección musical. -- 19'40: Música de Bach. -- 20: "Sinfonía número 6 en do mayor", de Kurti Alsterberg. -- 20'30: Música selecta. -- 20'45: Música coral. -- 21: "La Pasión, según San Juan", de Victoria. -- 21'30: Información deportiva. -- 21'45: Música hablada de la noche. -- 22'15: "Piedad, señor, para la higuera", por Martín Domínguez. -- 22'30: Concierto de música sacra, por Los Cantores Edelmas, coro de Radio Nacional, bajo la dirección de Agustín Alamán. -- 23: "Misa de requiem" de Verdi. -- 23'50: "Concierto de Brandeburgo número 2 en fa mayor", de Bach. -- 0'15: Último diario hablado de noche y Gaceta senora. -- 0'30: Cierre de la emisión.

Radio Mediterráneo

NOCHE: 8: Música de púa y pulso. -- 8'15: Micrófono del radioyente. -- 9'5: Radio Club. -- 9'25: Micrófono deportivo, por Miguel Domínguez. -- 9'45: Radio Nacional de España en Madrid. -- 10'15: Pregón de la Semana Santa de Torremonte. -- 10'40: Velada de radioteatro. "Pasión y Muerte de Nuestro Señor Jesucristo", drama sacro de Enrique Zummel. Interpretado por la compañía de Luis Lamberto Smata.

Radio Valencia

NOCHE: 8: Cupón pro Ciegos. -- Nuevas páginas. -- 8'15: Festejo del radioyente. Discos a petición -- 8'35: El desfile de la moda. -- 9: La hoja del almanaque. -- 9'5: Concertistas la mosos: Jascha Heifetz. -- 9'40: Noticiario deportivo. -- 9'45: Radio Nacional de España. -- 10'5: Melodias de ayer. -- 10'15: La Semana Santa en Torremonte. -- 10'40: "Estampas de la Pasión y Muerte de Nuestro Señor Jesucristo", de Luis Fernández Ardavin. Versión radiofónica interpretada por la compañía de José Ortolano, de la que es primera actriz Encarna Cabells.

Radio Alerta

(Onda corta de 41 metros)

22'30: Notas de simfonía. -- 22'35: Apertura sinfónica. "Novena sinfonia", de Beethoven. -- 22'45: Editorial. -- 22'50: Música clásica. -- 23: Zapadores minadores. -- 23'5: Sigue la música clásica. -- 23'15: Nuestra doctrina. -- 23'20: Continúa la música clásica. -- 24: Lectura de programas y cierre.

El jueves cerrarán los mercados a las diez de las mañana

El próximo día 6, con motivo de la festividad de Jueves Santo, se cerrarán los mercados a las diez de la mañana y no se abrirán hasta el Sábado de Gloria a la misma hora.

Valencia, 4 abril de 1950

EL ALCALDE

Sindicato Provincial de Frutos y Productos Hortícolas

ELECCIONES SINDICALES Sección Económica

Antes del día 10 de abril todas las empresas encuadradas en este Sindicato deberán pasar por la Delegación Sindical Local de su residencia para proceder a su inscripción en el Censo Sindical, requisito indispensable para poder tomar parte en las próximas elecciones sindicales.

En la sección correspondiente de este Sindicato Provincial se atenderá a los señores residentes en la capital.

Establecimientos **Barrachina** para pasar unas Felices Pascuas PRESENTAN ORIGINALS MONAS, CAMPANAS Y HUEVOS CHOCOLATE PRIMOROSAMENTE DECORADOS

DIAMANTES, QUESOS, EMBUTIDOS Y CONSERVAS DE LAS MEJORES MARCAS

PANQUEMADO DE CALIDAD INCOMPARABLE

Anuncios oficiales

Don José María González Díaz, magistrado juez especial nombrado para los juicios universales por créditos concedidos por el Banco de España de esta plaza.

Por el presente, hago saber: Que por auto de hoy distado en los de quiebra de don Salvador Serra Vidal, comerciante y fabricante de curtidors de Mislata, promovida por el procurador don Miguel Ferrándiz Mata a nombre y en representación del Banco Popular Español, se han tenido por nombrados síndicos de dicha quiebra a don Vicente Marín-Murria, don Vicente Ferrer Blarce y don Antonio Pérez Bosch, que fueron designados por unanimidad de todos los acreedores concurrentes al acto de la junta general primera celebrada en veinticuatro de los corrientes, y a cuyos señores se hará entrega de cuanto correspondiera al referido quebrado don Salvador Serra Vidal. Lo que se hace publico a todos los efectos legales procedentes.

Valencia, treinta de marzo de mil novecientos cincuenta. -- José María González. -- El secretario, P. S., Miguel Cases.

Don José María González Díaz, magistrado, juez especial para intervenir en los juicios universales, por créditos concedidos por el Banco de España, sucursal de esta capital.

Por el presente edicto, hago saber: Que en los autos sobre declaración en estado de quiebra del comerciante don Salvador Serra Vidal, con establecimiento abierto en Mislata, calle Angeles, número 25, que se tramitan en este Juzgado especial con el número 106 duplicado, de 1946, promovida por el procurador don Miguel Ferrándiz Mata en nombre y representación del Banco Popular Español, he acordado sacar a la venta en pública subasta, por primera vez, término de veinte días y precio de su justiprecio, la finca siguiente:

"Una casa situada en el pueblo de Mislata, calle de la P.lota, señalada con el número 24, hoy 23, en la actualidad Angeles 25, manzana 18, que consta de planta baja, con cuartos de dormitorios, corral y huerto cercado de pared, que mide una superficie de 713 metros cuadrados, 24 decímetros también cuadrados, aproximadamente, y piso principal con habitación y granero; lindante, por frente, dicha calle de los Angeles; por la derecha, entrando, con la calle de Murillo y resto de la finca, de la cual era ésta parte, hoy Vicente García García; por la izquierda, con casa de María Rosa Llopis Lluerna, y por detrás, tierras de doña Ramona Zarandía y don Manuel Balbastro. Justipreciada en 304.594'40 pesetas.

El acto de la subasta de la expresada finca tendrá lugar en el salón de actos del Juzgado de Primera Instancia número seis de esta capital, el día VUEVE DE MAYO PROXIMO Y HORA DE LAS DIEZ Y SIETE.

CONDICIONES

Primera. -- Para tomar parte en la subasta deberán los licitadores consignar previamente en la mesa del Juzgado o en establecimiento designado al efecto, una cantidad igual, por lo menos, al diez por ciento efectivo del valor del justiprecio, y que sirve de tipo para la subasta, sin cuyo requisito no serán admitidos.

Segunda. -- No se admitirán posturas que no cubran las dos terceras partes del justiprecio, las que podrán hacerse a calidad de ceder el remate a un tercero.

Tercera. -- Que los títulos de propiedad de la finca de que se trata es aran de manifiesto en la Secretaría para que puedan examinarlos los que quieran tomar parte en la subasta, previniéndose, además, a los licitadores, que deberán conformarse con ellos, y que no tendrán derecho a exigir ningunos títulos.

Cuarta. -- Que las cargas o gravámenes anteriores y los preferentes, si los hubiere, al crédito de los instantes de la quiebra, continuarán subsistentes, entendiéndose que el remate los acepta y queda subrogado en la responsabilidad de los mismos, sin destinarse a su extinción el precio del remate.

Valencia, treinta y uno de marzo de mil novecientos cincuenta. -- José María González. -- El secretario, P. S., Miguel Cases.

Un nuevo negocio británico

La exportación de isotopos

Hace unos pocos días, un avión despegó de Londres, con destino a Suráfrica. Era semejante a cualquier otro avión, y solamente su tripulación, unos pocos técnicos atómicos de Harwell, el centro de investigaciones atómicas de Inglaterra, y otros pocos científicos de Suráfrica conocían su secreto, que en el extremo de cada ala, en una especie de bolsillo especialmente construido, yacía una caja de aluminio conteniendo isotopos radiactivos.

Este es el último método de enviar isotopos desde la pila atómica británica, llamada "Beep", donde son hechos, hasta los más remotos puntos de la tierra, donde son usados en investigaciones médicas e industriales.

El método de transporte es importante, ya que, sin su acostumbrada caja de plomo, que es muy pesada, los isotopos cuestan considerablemente menos al comprador y sus propiedades radioactivas son así más accesibles a científicos, médicos e investigadores industriales. El ministro de Suministros de Inglaterra ha declarado que espera que con este barato método de transporte los isotopos serán llevados en todas las grandes líneas aéreas, haciendo así posible el uso pacífico de la energía atómica.

La venta de isotopos ingleses, tanto en el interior como en el extranjero, está comenzando a tomar las proporciones de un gran negocio. Diariamente, desde Harwell, son enviados alas Islas Británicas y a veinte países.

TAURINAS

ARRUZA SE ENTRENA

Carlos Arruza ha llegado a Sevilla, donde pasará una temporada en su finca de campo, toreando, para ponerse en condiciones de hacer su presentación en fecha inmediata en las plazas del Sur de Francia. También toreará "El Ciclón" en las plazas lusitanas. Carlos Arruza ha comenzado ya sus entrenamientos.

ES VENDIDA LA GANADERIA DE HIDALGO HERMANOS

Ha sido vendida la ganadería de los señores Hidalgo Hermanos, antigua de Arias de Reina, a don Arturo Sánchez de Tejada. En total, la ganadería asciende a más de cuatrocientas cabezas, habiéndose quedado solamente los señores Hidalgo Hermanos con las corridas que ya tienen pedidas para esta temporada.

La ganadería será trasladada al antiguo cortijo de las Merinas (Carmona), donde antes pastaban las reses del marqués de Saltillo.

Jelatura Superior de Policía

Sanción a un espontáneo

Durante la lidia del quinto novillo, de la corrida celebrada el día 2 del actual, se arrojó al ruedo Diego Córdoba Emmanuel, de 19 años, soltero, natural de Linares y domicilio accidentalmente en Mislata (Valencia), calle de Millán Astray, 16. Ha sido sancionado con multa de 250 pesetas.

LONDRES

En los hogares ingleses impera el abrelatas

Londres. — (Especial para JORNADA.) — Cuando estuvo aquí el doctor Bramuglia, en los días en que era presidente del Consejo de Seguridad, no pudo evitar el exclamar, en una ocasión, esto:

—Y todavía nos queda medio siglo para acabar esta horrible centuria.

En verdad, al ser todo según el color del cristal con que se mira, también puede decirse que hacemos mal en quejarnos del siglo XX, ya que en menos de cincuenta años nos ha dado dos grandes paños.

Y como el que se habla constantemente de que tenemos encima una guerra que va a tener debidamente aplicado el adjetivo de atómica, no quita el apetito a la gente, el profesor Jean Conil —director de la Academia Internacional de Chefs de Cocina— prepara "the dinner of the century", en la que sólo tendrán cubierto los que guisan, y que se anuncia que en calidad será la mejor que hubo jamás en esta isla.

De Jean Conil, al poco de su llegada a Britania, es este comentario:

—Si en Francia las mujeres guisasen tan mal como aquí, ya habríamos tenido una revolución de maridos.

En verdad, en cuanto una inglesa aprende a manejar el abrelatas, estima que ha recibido el doctorado en materias culinarias, y si a eso se añade que la influencia en las comidas del nefasto conde de Sandwich —inventor del emparedado de su nombre— no parece llevar camino de desaparecer, se comprenderá que la propagación de la cocina francesa es cosa muy de desear aquí, aunque Jean Conil estima que mientras el Gobierno no levante el tope de precios a los restaurantes, la posibilidad de hacer un arte del trabajo del estómago es limitadísima.

Realmente, el invitar a una chica a cenar en los mejores sitios del West End no es demasiado caro, a condición de que crea que el agua es mejor acompañamiento para una comida, pues si es de las que tienen afición a buscar en la carta de vinos las botellas que ostentan orgullosas su ancianidad, ya puede usted prescindir de sacar la cartera y firmar la cuenta, pues es casi seguro que no lleva usted el suficiente dinero encima.

Aquí en Britania eso de que el matrimonio es el contrato por el cual el hombre da toda su comida para que le devuelvan la mitad cocinada, no rige en los innumerables hogares que viven plenamente en esta Era del Abrelatas, aunque —al igual que en el Continente— la diferencia entre una esposa y una novia consiste en... tres libras por comida.

INGLES DEMASIADO BASICO

Cuando en Mansfield el minero polaco Esteban Ziberks fué multado por usar mal lenguaje, pidió un intérprete para alegar que sospechaba que en el mes que llevaba en Inglaterra sus amigos, aparte de las palabras que no deben decirse, apenas le habían enseñado nada de inglés.

BESOS AL FINAL DE LAS CARTAS

En la Corte de Divorcios de Londres, un juez ha rechazado las protestas de un marido con estas palabras:

—Besos al final de las cartas no prueban nada, ya que aunque una mujer llene una carta con insultos, indefectiblemente la termina con los puntos que simbolizan besos.

SAN JORGE Y LA EXPORTACION

Aunque, por fortuna, cada vez se ven menos junto a los mejores objetos en las exposiciones: los cartulitos de "Sólo para la exportación" —el mirar y no... comprar—, los "tóricos" han puesto ahora de moda este "slogan":

"San George for England and the rest for the exportation."

EL MARIDO DE LA SEMANA

En un juicio de faltas motivado por una reyerta matrimonial, mister Hughes dijo en Surrey al juez:

—Mi esposa y yo tuvimos unas palabras, aunque yo no pude usar las mias.

IMPUESTOS

En un banquete de hombres de negocios de la City, Mr. Moore Webb dijo en su discurso, a los postres:

—En mi testamento, tengo dispuesto que se envíen mis cenizas a su Stafford Cripps, con una nota que diga: Al fin, obtiene usted todo.

HUMOR

En la opereta "Ocklaoma", la protagonista dice al galán:

—No es tan pesados por haber bebido demasiado. La producción de la destilería todavía va en cabeza delante de ti.

ORGULLO

En una carta al editor, publicada en el "Essex Chronicle", el remitente agrega a continuación de su firma: "Conservador... y orgulloso de serlo."

JUAN RAMON DE ACUILAR

Una fórmula original de un almirante norteamericano

Ayudar a los comunistas chinos para eliminar al comunismo

El contralmirante Zacharias, que fué uno de los jefes del servicio de contraespionaje de la Marina norteamericana, y que en especial, había predicho el ataque a Pearl Harbour por los japoneses, ha expresado la opinión de que los comunistas chinos cooperarían más fácilmente con los Estados Unidos que con Rusia.

Estima que los jefes comunistas chinos saben perfectamente que, por una parte los Estados Unidos son capaces de suministrarles una ayuda más extensa de la que pueda darles la U. R. S. S., y que por otra, los comunistas chinos tienen mucha más necesidad de los Estados Unidos que los Estados Unidos de los comunistas chinos.

«La principal finalidad de los comunistas chinos —ha declarado— consiste en eliminar la influencia extranjera de China. Esto nos da la posibilidad de entrar en el juego y de eliminar a Rusia de la carrera». Ha sugerido, para alcanzar esta finalidad, el suministro de una ayuda económica a la China comunista, no pidiendo prácticamente nada en cambio, ya que los sentimientos nacionalistas son el mejor antídoto del comunismo.

Por último, el contralmirante Zacharias estima que, en adelante, es inútil contar con Chiang Kai chek ya que éste «no tiene nada que ofrecer al pueblo chino».

PERSPECTIVA

LA DEFENSA DE OCCIDENTE

III. — NORTEAMERICA

Por diversas circunstancias históricas, los Estados Unidos se encuentran hoy a la cabeza del mundo occidental, ¿están a la altura de su misión?, ¿son unos jefes en quienes se puede confiar? Todo el porvenir de la civilización occidental descansa en las respuestas a estas preguntas: de ahí que sea tan importante el examinarlas.

Los Estados Unidos, son un país joven, tan joven, que sólo han llegado a la vida internacional a últimos del siglo pasado. En tan breve tiempo ha pasado de ser una nación reclusa en sí misma a ocupar el primer puesto de la política mundial. La consecuencia lógica que se deriva de esto, es que les falta eso tan precioso que se llama tradición, la sabiduría de prever y dominar los acontecimientos, la perspectiva histórica, el equipo de hombres a la altura de las circunstancias, con pensamiento mundial. Están en el difícil tránsito de una vida fácil holgada, sin preocupaciones, a otra —obligada por el puesto que ocupan— de responsabilidad, de disciplina y de sacrificios. Lo que han hecho hasta ahora, más que a una sabia economía de esfuerzos, lo deben a una superabundancia de medios materiales, empleados quizás sin mucho discernimiento.

Si examinamos la actual política exterior norteamericana, veremos que va a la zaga de los acontecimientos,

que es miope y que sus métodos son inadecuados. Es como si en esta época de antibióticos y sulfamidas, se tratara todavía la pulmonía con cataplasmas y paños calientes. Tomemos el caso del plan Marshall. No cabe dudar de su generosidad y buena voluntad, pero ¿era un remedio suficiente? No cabe duda que ha hecho mucho por restablecer la economía europea, tal como era antes de la guerra, pero en esto estriba precisamente lo inadecuado: la economía europea de aquella época no tenía ya vitalidad. El proble-



MARSHALL
Sucedáneos inadecuados

ma de la penuria de dólares era mucho más antiguo y resultaba de que Norteamérica no necesitaba a Europa, mientras que ésta sí que necesitaba y mucho a los Estados Unidos. Hay que modificar la estructura del comercio mundial —y ya se levantan en Norteamérica voces reclamándola— pues una primera potencia política mundial tiene que facilitar la vida económica de los países que dependen de ella, importando más que exportando. De lo contrario, el plan Marshall sólo sería el primero de una larga serie.

Tomemos el caso de China. Ante la agresión comunista, la política norteamericana ha consistido primero en no tener ninguna política, después en «esperar a que se aclare el polvo». Y, efectivamente, el polvo se ha aclarado cuando los comunistas se han hecho dueños de toda la China continental. Ahora se toman medidas para ayudar a las naciones limítrofes y se lanza la advertencia verbal a Mao, de que se considerará agresión cualquier intento en el sur este asiático.

En el caso de los satélites, en el de Alemania, en tantos otros, los norteamericanos han ido siempre a remolque de los rusos y, preciso es confesarlo, saliendo malparados. Todo lo más, como en el caso del bloqueo de Berlín se ha opuesto una defensa eficaz, pero dejando siempre la iniciativa al Kremlin.

Tomemos el mismo caso del presupuesto militar norteamericano. Cuando Rusia se está armando hasta las uñas, el secretario del Ejército se dedica a hacer economías en su Departamento, y en vez de un presupuesto mínimo —según los jefes militares— de 17.500 millones de dólares, lo reduce él mismo a 13.500 millones. Desde luego, ha quitado, según su frase, mucha grasa, pero parece que, al mismo tiempo, ha cortado tendones y nervios.

Los Estados Unidos eran un país feliz, sin preocupaciones diplomáticas ni militares, con embajadores de lujo y un ejército de voluntarios. Famosa es la frase en una comedia: «Tuve tres hijos: uno, fué vicepresidente de la nación; otro, almirante; y el tercero, general. De ninguno de ellos he oído hablar». Ahora, repentinamente, tienen que hacerse a otra psicología; una psicología llena de preocupaciones militares, de gastos, de servicio obligatorio, etc. Se comprende que haya resistencia y que muchos preferirían la política del avestruz.

Son ya bastantes los signos de que los Estados Unidos están en trance de superar esta fase. Cada vez son más numerosas las voces responsables que piden firmeza y adecuación en la política de su país. Pero, ¿serán escuchadas a tiempo? ¿No se retrocederá ante los sacrificios que imponga, aunque fuera a costa de una catástrofe mayor? Los europeos no están muy seguros de la afirmativa, y de ahí esas veleidades de independencia y esos intentos de que se llegue al difícil, si no imposible acuerdo con Rusia.

JUAN SOLER

Portero: Para defender y asegurar tus intereses laborales, para tener derecho a la acción asistencial, afiliate al Gremio Sindical de la Vivienda

Estos anuncios se admiten en la Administración de **Jornada**

PINTOR SOROLLA, 10, de 9 a 1 y de 4 a 7

TRASPASO

horchatería-chocolatería con todos sus derechos medaje industrial y cupos, pero sin local. Escribir núm. 10.325. PUBLICIDAD CID, Barcas, 2.

VARIOS

37.086 Este número corresponde al sorteo del día 5 de abril, no al 5 de mayo como figura en las papeletas. Amelia García, calle Padre J. Fré, núm. 27, primero, segunda.

VENTAS

TRILLADORAS. Vuestros rodamientos a bolas en casa PEREZ MARIN. Alta 50; teléfono 13.509.

Leed **Jornada**

NO SOLO

debe fijarse en el precio. Es mucho más importante la marca. Con nuestros radioreceptores conseguirá una magnífica audición, sin interrupción alguna. Y nuestros precios, de real conveniencia, le resultan doblemente ventajosos con las amplias facilidades de pago que otorgamos a su elección.

Merita

MODELO **Gran Duque**

Teléfonos de JORNADA: Redacción, 14.536; Administración, 10.617; y talleres, 52.875

Deportes

Después del triunfo de Chamartín

Los jugadores toman el aperitivo bajo la vigilancia de Benito Díaz

Durante una recepción del Ayuntamiento de El Escorial

San Lorenzo de El Escorial, 4. — A mediodía de ayer han sido invitados los seleccionados nacionales de fútbol al salón de recepciones del Ayuntamiento, donde fueron recibidos por la Corporación en pleno, que les obsequió como premio al triunfo obtenido ayer, en el estadio de Chamartín contra la Selección portuguesa. En breves palabras les dió la enhorabuena, en nombre del Ayuntamiento y del pueblo, el alcalde don Salvador Almela quien les exhortó a seguir con ese entusiasmo y patriotismo que han demostrado, ya que es en definitiva, dijo, la Patria la que ha obtenido tan resonante triunfo. Le contestó en nombre de todos los seleccionados el doctor Cabot quien agradeció las atenciones que les han sido dispensadas y manifestó lo excelente

que resulta este clima para los jugadores. Don Benito Díaz, que asistió a la recepción, vigilaba asiduamente a los seleccionados, que no cesaban de mirarlo para obtener su aprobación sobre los vinos y aperitivos que les fueron servidos. A la una y cuarto se despidieron del alcalde y de la Corporación municipal. Ha faltado a esta recepción el seleccionador Riera, quien, debido a la lesión que sufrió ayer, se encuentra en Madrid donde va a ser convenientemente tratado. Se sabe que esta lesión le impedirá jugar al fútbol durante un mes por lo menos. Los seleccionados han permanecido toda la mañana de hoy recluidos en el hotel dedicados al descanso. — Afil.

"España venció con justicia"

Reconocen los portugueses Pero "os españoles juegan menos de lo que creen"

Lisboa, 4. — Los diarios dedicados amplias informaciones al España-Portugal en Madrid. "O Seculo" afirma que los portugueses dieron pruebas de espíritu combativo luchando hasta el final por un mejor resultado, y que al comenzar la segunda parte el equipo portugués se dispuso a enfrentarse con la situación, pero que los españoles, al parecer, satisfechos del resultado, frenaron el impetu portugués. El comentarista técnico de dicho diario reconoce que la selección portuguesa no tuvo conjunto, y que España venció con justicia. Protesta como casi todos los críticos portugueses, del árbitro, que simpatizó con los españoles, hasta el punto de interrumpir el juego para acudir a los que caían, no siendo tan solícito con los portugueses. Tavares da Silva dice: Los responsables portugueses deben poner la mano en la conciencia y pensar si hicieron lo posible para ganar o, por lo menos para presentar en Chamartín un conjunto honroso. Luego agrega: No jugamos más que los españoles pero podríamos haber jugado mejor y dimos una idea de incapacidad que no corresponde al fútbol realizado por los dos países. Los españoles están felices de la superioridad que anuncian. Juegan menos de lo que creen, y nosotros valemos más de lo que suponen. Tavares da Silva titula su crónica "Los inocentes de Chamartín", refiriéndose a los portugueses. — Afil.

Cuatro ciclistas españoles residirán en Francia

Entre ellos, Bernardo Ruiz y Poblet



POBLET



RUIZ

Marsella, 4. — Los ciclistas españoles Olmos, Gelavert, Bernardo Ruiz y Poblet, van a instalarse en Seto, para poder participar en las pruebas ciclistas francesas. Poblet y Ruiz tienen la intención de presentar su candidatura para formar parte en el equipo internacional de la próxima Vuelta Ciclista a Francia. — Afil.

En busca de un defensa central

Asensi y Parra, los candidatos

El jueves marchará a Lisboa el equipo español

San Lorenzo de El Escorial, 4. — Los jugadores del equipo nacional han asistido en la tarde de ayer a una sesión cinematográfica en la que se proyectó una película de actualidad y diversos documentales deportivos. A la hora de cenar regresaron al hotel, donde eran esperados por el presidente de la Real Federación Española de Fútbol, don Armando Muñoz Calero, y por el selecciona-

do que realizan aquí entrenamiento. El miércoles se entrenarán en un campo madrileño por la mañana y regresarán a El Escorial para almorzar. El jueves, a primera hora, marcharán a Madrid para efectuar el último entrenamiento y esa misma noche emprenderán viaje a Lisboa, por vía férrea. — Afil.

DE REGRESO

LOS PORTUGUESES, A LISBOA, Y MR. LEAFF, A LONDRES

Barajas, 4. — Con dirección a Lisboa han salido en avión especial los componentes del equipo de fútbol de Portugal, con los seleccionadores, directivos y entrenador del mismo. En el aeropuerto fueron despedidos por varios federativos españoles y personal de la embajada portuguesa. Para Londres han salido en avión el árbitro inglés Mr. Leaff, acompañado de los jueces de línea que le ayudaron en la dirección del partido de fútbol jugado en Chamartín para la Copa del Mundo. — Afil.



ELIZAGUIRRE

don nacional Guillermo Elizaguirre, los cuales conversaron largo rato con el preparador del equipo Benito Díaz. Ninguno de ellos quiso hacer declaraciones sobre la conversación sostenida, pero por personas allegadas a los mismos se sabe que han tratado del problema que ha planteado la lesión del defensa central Riera. Unos aseguran que esta baja será cubierta por el españolista Parra y otros manifiestan que la baja de Riera será cubierta por Asensi y el puesto de defensa derecho por el Atlético Mencia, que se incorporará a la selección urgentemente. Estas impresiones no han sido confirmadas hasta ahora oficialmente. Hoy los jugadores harán una marcha por el campo y será el último

MOTORISMO

REAL MOTO CLUB DE MURCIA

En evitación de perjuicios se pone en conocimiento de los aficionados, que en el primer gran premio de Murcia, Trofeo Fiestas de Primavera, que se celebrará el día 12 de abril de 1950, no se permitirá la participación de motocicletas especiales. — El Secretario.

Colina, optimista

"El Valencia ganará al Atlético y le hará perder el título"

Igoa y Eizaguirre seguirán en el Valencia

Madrid, 4. — El secretario técnico del Valencia C. de F., don Luis Colina, preguntado sobre el partido último de la competición de Liga, que tiene que jugar el club levantino contra el Atlético de Madrid, en el estadio Metropolitano, sobre cuál sería el ganador, dijo que el Valencia vencería al Atlético de Madrid en el Metropolitano y que le haría perder el título de campeón. Preguntado acerca de las probables ausencias en la temporada próxima de Eizaguirre e Igoa en el conjunto valenciano, manifestó que el Valencia no había dicho su última palabra y que por tanto los jugadores aún estaban bajo la dependencia de su club hasta el final de la temporada. Seguramente seguirán perteneciendo al Valencia, a pesar de toda la literatura con que se viene aureando los sensacionales traspasos de Igoa y Eizaguirre a la Real Sociedad de San Sebastián. — Afil.



Don Alejandro Gimeno, de Valencia, ganador en Sagunto del concurso regional

Don Elias Varó, segundo clasificado

Teniendo como marco un precioso paraje entre montañas de la histórica Murviedro, celebró el domingo esta importante competición de tiro de pichón a brazo, en la que participaron 126 tiradores, los que gozaron de un tiempo magnífico y de una impecable organización por parte de la Local saguntina. Dirigieron acertadamente la contienda don Vicente González, como juez de campo, auxiliado por los árbitros don José Martínez Márquez y don Francisco Linares. Actuaron los "colombajeros" Sarter, Bartolomé, Segarra, Ripollés, Polit (hijo) y Soriano, distinguiéndose marcadamente los tres primeros, que dieron con sus actuaciones verdadera dificultad a la prueba, que es precisamente lo que hace de este deporte la más bella expresión cinegética en competiciones, puesto que lo que pueda perder en cifra de porcentaje lo gana en mérito. El tanto máximo fue logrado por seis tiradores, entre quienes se entabló un desempate crudísimo, puesto que fue lanzado a "todo gas" por Sarter y Bartolomé. En el pajar, lo quedó proclamado vencedor el estudiante tirador de Valencia don Alejandro Gimeno, que hizo una preciosa tirada, consiguiendo la Copa del Ayuntamiento. Le aguantó hasta el final el veterano maestro don Elias Varó, quien con 12-16 ganó la Copa de la Local de Sagunto. El tercero fue para el excelente tirador don Enrique Roca, con 11-14. Cuarto, el buen tirador don Vicente Sanchis. El quinto lo consiguió la superior escopeta don Ricardo Armiñana, y el sexto lo obtuvo el notable tirador de Castellón don Vicente Pellcer. Hicieron 9-12, los señores Balanzá, Tarazona, Estellés M., Pellcer, Serrano E., Linares F., Sarasqueta, Sabater, Belenguier V. y Pascual V. Con 8-12, los señores Ibáñez, Ballester, Navarro, Galbis, Panach, García Feo, Foscada, Bernat, García, Lloréns F., Marín, Sanchez M., Alonso y Rodrigo B. Y con 7-12, los señores Estellés R., Muñoz S., Muñoz J., Barrachina,

Salvador, Soriano, Serrano R., Ferrer V., Antón, Roig R., Salfont, Saborit, Ferrer M., Cervera R. y Sanchis R. Total, un éxito, por el que cabe felicitar tanto a ganadores como a organizadores. TIRADA A CAJA EN LA PROVINCIAL La última tirada a caja en el campo de la Asociación, a la que concurrieron cincuenta y un tiradores, concluyó el siguiente resultado: Primero, Copa, a don Vicente Trullols, con 14-14. Tiró este señor superiormente. Segundo, con 13-14, don Francisco Noguera. Tercero a quinto, don Juan Bellver, don Pedro Cómez y don José Suay. Todos estos señores habían cubierto con 8-8 y dividieron el metálico. El resto de los premios, con 7-8, lo obtuvieron los señores Galbis, Gutiérrez, Catalá, Caro, Baraló, Altarriba y Tatay. Una "poule" a brazo fue dividida con 5-5, entre don Antonio Talañá y don Jenaro Lloréns. Mañana miércoles, a las tres de la tarde, se celebrará tirada a caja, así como también el sábado por la tarde; el domingo se tirará a brazo para neófitos, por la mañana, y el lunes y martes de Pascua, por la tarde, se tirará a caja. Todos estos días de tiro a caja se tirarán "poules" a brazo a continuación. Los puestos para estas tiradas a caja se podrán adquirir la víspera de cada tirada a las ocho, en la Sociedad. EL PUIG CELEBRARÁ EL DOMINGO SU CONCURSO REGIONAL El próximo domingo, día 9, la Local de Cazadores del Puig, celebrará en el campo de la Magdalena en Masamagrell, su Gran Concurso Regional de tiro de pichón a brazo, con una "poule" a 12 pichones, cuya inscripción costará 200 pesetas, otorgándose 9.500 pesetas en 40 premios, más la Copa del Ayuntamiento y una colección de trofeos y regalos por orden en la clasificación. La competición comenzará a las diez en punto de la mañana. PURDEV.



"La sombra iluminada", en Olympia

Nacionalidad: Española. Producción: Taurus Films. Dirección: Carlos Serrano de Osma. Distribución: Metro Goldwyn Mayer. Protagonistas: Luis Prendes y Anunciación Sancho. Fecha de estreno: 3 de abril de 1950.



El aficionado menos advertido puede sospechar la verdad: Una película que se estrena en un día como el de ayer, eso es, para estar en cartel tres días mal contados, ha de ser francamente floja. Desde luego, el crítico asiste a estos estrenos con una resignación inmensa, con un gran acopio de amabilidad y de comprensión, que el lector sabe entender casi siempre. Pero hasta en tales circunstancias puede haber "sorpresa" o, cuando menos, matices de bondad o maldad.

El caso de "La sombra iluminada" es de los más graves imaginables: Malo el guión; pésimos los diálogos; los escenarios falsos; toda ella sin idea del ritmo; la partitura musical obsesionante; desdichada la cámara en sus suplicas audaces; mediocre la interpretación; el argumento nada original, amén de desagradable. ¡Menos parece que a esas alturas de la producción nacional pueda malgastarse celuloide en cintas de tan pésima calidad y de carácter tan absurdo!

"Ha entrado un ladrón", en Capitol

Nacionalidad: Española. Producción: «Bofarull». Distribución: «Werner Bros». Director: Ricardo Gascón. Intérpretes: Roberto Font, Margaret Genske, Antonio Bofarull, Félix de Pomés y Osvaldo Genazzani. Fecha de estreno: 3 de abril de 1950.

No debemos hacer objeto de una crítica metódica ni exigente a un film que, como este, se presenta ante nosotros modestamente, escogiendo para su estreno una semana en la que los espectáculos quedan al margen de las inquietudes del público.

A pesar de su ostensible modestia, la película, si la examinamos a través de nuestra apasionada adhesión al cine nacional, nos depara algunos motivos halagüeños.

Comprobamos, una vez más, que las novelas de Fernández Flórez tienen gran instinto cinematográfico. Para dar de sí todo cuanto son capaces en ese aspecto solamente necesitan al hombre que, por medio de un buen guión, sepa adaptarlas como Dios manda a las exigencias de la pantalla.

También el arte de Roberto Font, en el que adivinamos reminiscencias "chaplínianas", requiere una dirección entusiasta e intransigente que achique sin contemplaciones todo cuanto en él hay de amaneramiento y teatralidad.

La extranjera Margaret Genske, a quien conocimos encuadrada en la llamada compañía de revistas viene-

sas, se nos revela en esta película como una actriz fotogénica, sugestiva e inteligente.

La cinta, que resulta entretenida, ha sido realizada con entusiasmo consagrado y con aciertos esporádicos por Ricardo Gascón, quien, tratando



quizás de sujetarse a las modernas tendencias cinematográficas, usa y abusa de los efectos de la voz en "of".

Camoraman

"La esfinge Maragata", en EL REX

Nacionalidad: Española. Argumento: De la novela de Concha Espina. Dirección: Antonio de Obregón. Intérpretes: Paquita de Ronda, Juan José Martínez Castro, Luis Peña Juan de Landa y Fernando Fernández de Córdoba. Fecha de estreno: 3 de abril de 1950.

Pobremente, sin acierto — amén sin ambición, sin inquietud —, Antonio de Obregón ha realizado su película sobre la base de la excelente novela de Concha Espina. "La esfinge maragata" viene a constituir una pobre expresión de lo que era nuestro cine hace ya mucho tiempo. Felizmente, aquella época de nuestros principios ha sido superada y por eso es más triste presenciar la proyección de películas de tan mediocre calidad.

Antonio de Obregón no ha visto el tema en su justo sentido y, naturalmente, el resultado no ha podido



ser otro, si tenemos en cuenta también la escasez de elementos de que se ha dispuesto. Algunos pequeños aciertos aislados no bastan para quitarnos la impresión de que asistimos a un film francamente malo. Esa es la realidad.

Si la dirección es siempre fría e inexpresiva, vacilante, otro tanto podemos decir de la interpretación, en la que sólo se salvan el veterano

Cartelera de Espectáculos

TEATROS

ALCAZAR.—6'30 y 10'30: Los capullitos malagueños. ESLAVA.—6'45 tarde y 10'30: Madame Verdux. RUZAFÁ.—6'30 tarde y 10'30 noche: El año pasado sin agua.

ESLAVA

Compañía de comedias cómicas. GUADALUPE MUÑOZ SAMPEDRO. LUCHY SOTO-LUIS PEÑA. Hoy, 6'45 tarde y 10'30 noche: DESPEDIDA DE LA COMPAÑIA

Madam Verdux

De Adrián Ortega. GRAN ÉXITO CÓMICO

Teatro ALCAZAR

Hoy, 6'30 tarde y 10'30 noche: Homenaje y despedida de la compañía, con el clamoroso éxito de

LOS CAPULLITOS MALAGUEÑOS

con un grandioso fin de fiesta, en el que intervendrán Mercedes Vecino, Antonio Amaya, el negro Rafael, Maribel Lloréns, Emi Bonilla

TEATRO RUZAFÁ

Hoy, despedida de la compañía de revistas de MARIANO MADRID. A las 6'30 tarde y 10'30 noche: La revista de gran éxito EL AÑO PASADO SIN AGUA. Primeras figuras: RAQUEL DAINA — Irene Daina — Antonio Garza — Alfonso del Real

TEATRO PRINCIPAL - Sábado de Gloria

PRESENTACION DE LA MEJOR COMPAÑIA DE TEATRO CLÁSICO, POR EL GALAN GALARDONADO CON EL PREMIO NACIONAL «EDUARDO MARQUINA»

ALEJANDRO ULLOA

IDOLO DE TODOS LOS PUBLICOS, VUELVE A VALENCIA COMO PROMETIO Y COMO EL PUBLICO PUESTO EN PIE, LE PIDIO LA NOCHE DE SU HOMENAJE Y DESPEDIDA

EL ZAPATERO Y EL REY

ES LA OBRA DE DON JOSE ZORRILLA PARA SU PRESENTACION

SE DESPACHA EN CONTADURIA

ESLAVA

Sábado de Gloria - 10'45 noche

Presentación de la compañía de comedias

CARMEN CABONELL - ANTONIO VICO

con la comedia PREMIO NACIONAL DE TEATRO

DOS MUJERES A LAS NUEVE

de Juan Ignacio Luca de Tena y Miguel de la Cuesta. MAGNIFICA CREACION DE ESTA COMPAÑIA

Se despacha en contaduría

OLYMPIA

SABADO DE GLORIA

(8 abril 1950)

SENSACIONAL ESTRENO

¡OTRA VEZ JUNTOS Y TAN MAGNIFICAMENTE COMO SIEMPRE!

¿SABEN QUIENES SON?

Fred Astaire Gingers Rogers

en la deliciosa comedia

VUELVE A MI

presentada por

METRO GOLDWYN MAYER

en dos idiomas

TECNICOLOR

(Autorizada para mayores)

NOTA: Se despachan localidades por las numeradas 7 tarde del domingo, día 9; lunes, 10 y martes, 11, próximos.

SERRANO.—6'45 tarde y 10'45 noche: Variedades selectas.

CINES DE ESTRENO

CAPITOL.—Ha entrado un ladrón. METROPOL.—Sudán y Juventud que promete, T. m. OLYMPIA.—La sombra iluminada. REX.—La esfinge Maragata, T. m. RIALTO.—Pequeñeces, 5.ª semana.

CINES DE SESION CONTINUA

AVENIDA.—Fiebre en el alma y El idolo caído. COLISEUM.—La última emboscada y La ciudad desnuda, T. m. SUIZO.—Otra vez juntos y Su melagro de amor. TYRIS.—Matrimonio al revés y Murallas humanas.

VARIOS

CASABLANCA.—6'30 tarde y 10'45 noche: Grandes atracciones de variedades.

Advertisement for CAPITOL SABADO DE GLORIA featuring TYRONE POWER, WANDA HENDRIX, and ORSON WELLES. Includes a portrait of a woman and text: 'EL PRINCIPE DE LOS FORROS'.

Advertisement for REX SABADO DE GLORIA featuring ALEXANDER KORDA, DAVID O. SELZNICK, JOSEPH COTTEN, ALIDA VALLI, ORSON WELLES, and TREVOR HOWARD. Includes a portrait of a man and text: 'EL TERCER HOMBRE'.

TEATRO SERRANO. Miércoles, 7'15 tarde. Concierto por la ORQUESTA SINFONICA DE VALENCIA. Dirección: Maestro JOSE MANUEL IZQUIERDO.

SERRANO. 6'45 tarde y 10'45 noche. GALAS DE ARTE. MERCEDES VECINO, ANTONIO AMAYA, AMALIA MOLINA, LOLA Y ANTONIO GOVITA, RIFE — LOS WEROFF. Éxito artístico.

TEATRO PRINCIPAL. Mañana, Miércoles Santo, a las 7'30 de la tarde. Organizado por la Excm. D. putación, a beneficio de los centros caritativos. Extraordinario concierto de música sacra a cargo de la Coral Polifónica Valentina. Dirección: Maestro AGUSTIN ALAMAN. Se despacha en las taquillas del teatro Principal.

VARIEDADES en Serrano

"Galas de Arte", el espectáculo que durante la semana falló a trancón en el teatro Alcazar, ha vuelto a nuestra ciudad y ahora sobre el escenario de Serrano. Como entonces, es primera figura de esta formación Mercedes Vecino, la popular artista cinematográfica, que vuelve a nosotros más guapa y con mejor voz que nunca. Con ella, Antonio Amaya, Amalia Molina, Goyita Rife, los Weroff, Lola y Antonio, Lita Valencia y otros artistas.

El servicio de hacerse entender

La Falange de Callosa de Segura no es una organización local como otra cualquiera. La Falange de Callosa de Segura sólo admite el parangón de las viejas J. O. N.-S. de Valladolid, por su génesis y sus servicios. Callosa de Segura tuvo, antes del 18 de julio, la responsabilidad de la Jefatura Provincial de Alicante, nutrió a las falanges levantinas con los primeros argumentos ideológicos y las primeras centurias de vanguardia, y cuando surgió la subversión roja de 1936, fué la Falange de Callosa de Segura la que asumió la tarea de libertar a José Antonio, prisionero en Alicante.

Aunque el tiempo ha pasado, sembrando olvidos y dispersando fervores, nada ha podido amortiguar la bárbara grandeza de aquella acción desesperada. Fueron cincuenta y tres falangistas de la Vega Baja del Segura los que emprendieron una mañana de julio el asalto de Alicante, con el designio de liberar al Fundador. Desplegaron en el lugar llamado los Doce Puentes, y allí lucharon durante horas contra toda la guarnición roja de la ciudad, en una proporción que recuerda la de las épicas batallas de la conquista de América. Los cincuenta y tres falangistas de la Vega Baja del Segura combatieron hasta agotar las municiones, y los cincuenta y tres murieron en cumplimiento de su servicio.

Hace unos días, el jefe provincial de Valencia, visitó Callosa de Segura, cordialmente invitado por el gobernador civil y jefe provincial de Alicante, señor Aramburu. Ante los cuadros disciplinados de la Falange ejemplar de la Vega Baja del Segura, Salas Pombo pronunció un discurso aleccionador y emocionante que, a un tiempo, recogía toda la gloriosa tradición de las viejas escuadras y marcaba los deberes para el presente y para el futuro. Quizás desde que José Antonio bajó a Callosa de Segura para dirigir su palabra a unos campesinos que ya le seguían, con más vocación de fidelidad que rigor en los conceptos políticos, los falangistas de la Vega Baja no habían escuchado una lección tan diáfana y orientadora. Porque, después de que los años diluyeron la tensión servicial con el hielo de las desilusiones y los desaciertos humanos, era necesario comprobar la vigencia de aquellos deberes que José Antonio predicó en Callosa en los días, ya lejanos, en que la Falange nació. La Falange no puede ser un partido de grupos o de clases, sino un Movimiento afanado en una revalorización total de la vida española. La Falange no puede aceptar la enemiga irracional y sangrienta de los que la combaten sin conquistar ni la simpatía interesada de quienes pretenden servirse de su vehemencia juvenil.

El discurso pronunciado por Salas Pombo en Callosa de Segura es una prueba valiosísima de que el realismo político de la España actual no está contaminado de ninguna especie de oportunismo circunstancial y claudicante. Al cumplirse los once años de la Victoria, aún se puede repetir, como orden del día, aquello que el Fundador ordenara a sus primeros seguidores de la Vega Baja del Segura. Y esto fué lo que dijo el jefe provincial de Valencia, con responsabilidad y palabras actuales: "Nosotros éramos y somos un Movimiento, y esto significa que huiremos como huimos hoy y huiremos en el futuro, de todo aquello que sea convertirse en un gru-

po reducido, replegado sobre sí mismo, replegado sobre su concha". Y agregó, como convocando a la acción la inextinguible de los militantes que le escuchaban: "Es necesario que la Falange recobre íntegramente, en todas sus partes, desde la capital de España hasta la última aldea, su sentido del Movimiento".

A nadie se le puede ocultar la trascendencia de esta reiteración de la doctrina invariable en la fórmula del consejo y la orden para el presente. La Falange no nació como los viejos partidos políticos y los nuevos partidos totalitarios para la conquista del Poder, sino para la conquista de la conciencia nacional, para la reivindicación del destino de la Patria, para la restauración de una convivencia de los españoles fundada lealmente en el decoro de la justicia. La Falange no aspira a imponerse, sino a hacerse entender, a incorporar a su legítima y fundacional calidad de Movimiento, todos los impulsos del pensamiento y la energía que busquen, como fin, los logros altísimos de la justicia social y la grandeza de España.

La Falange tiene que hacerse entender, por todos, porque este es el cometido de su momento presente y el contenido de su doctrina fundacional. Quien quiere sectarismo o cualquier áspera intransigencia, constituye en este aspecto una infidelidad a la ortodoxia de las convicciones y a la pureza del servicio. Y hay que luchar contra la dificultad de amar y comprender, a la Falange, con el denuedo de aquellos escuadristas de la Vega Baja del Segura que fueron a la muerte en cumplimiento del deber sin calcular las probabilidades de éxito ni excusar el sacrificio.

He aquí el objetivo de siempre, hacia el que hay que caminar cada día con disciplina inaccesible al desaliento. "Sin pensar —como dijo Salas Pombo— que las actitudes humanas son lo transitorio, mientras que el conjunto de verdades políticas que José Antonio enseñó y Franco ha impuesto, es lo permanente, lo que queda".

EE. UU. CONDICIONAN SU AYUDA A GRECIA

Consideran necesaria la formación de un Gabinete estable

Se oponen a la convocatoria de nuevas elecciones

Atenas, 4.—Los periódicos publican una carta dirigida al presidente del Consejo por el embajador norteamericano, en la que éste recalca la necesidad de que en Grecia exista un Gobierno estable para que los Estados Unidos puedan continuar prestando su ayuda económica al país. El embajador dice que los anteriores Gobiernos no han aprovechado debidamente la ayuda norteamericana. También se muestra opuesto a que se suspendan las sesiones parlamentarias y a que se convoquen nuevas elecciones.—Efe.

VENIZELOS, DISPUESTO A COOPERAR

Atenas, 4.—El presidente del Consejo de Ministros, Venizelos, ha contestado a la carta que le ha dirigido el embajador norteamericano sobre las condiciones que éste estima oportunas para la continuación de la ayuda de los Estados Unidos. El señor Venizelos dice que se halla dis-

MUEBLES OFICINA

LA Nº 1

CONDE SALVATIERRA, 7

Homenaje de los ferroviarios españoles al Caudillo

(Viene de la 1.ª pág.)

el mundo que no creen en la auténtica libertad de los trabajadores de España, y dice y pide a los que le escuchaban que subrayen con su ovación si están íntimamente unidos a su Caudillo. Durante largo rato se escuchan los gritos de "¡Franco, Franco, Franco!".

Termina pidiendo a todos lealtad y trabajo como reciprocidad a las mejoras conseguidas.

HABLA EL JEFE DEL SINDICATO NACIONAL DE TRANSPORTES

A continuación, el jefe nacional del Sindicato de Transportes, don José Alfredo de Prada, alude a la importancia del Fuero del Trabajo y a la significación social, humana y cristiana de las mejoras dadas a conocer, y que tan viva alegría acababan de producir. Explica, asimismo, el sentido nacional y sindicalista del Estado español, fustigando la lucha de clases, mientras ensalza la labor sindical de hermandad auténtica.

Dice que lo conseguido no ha sido más que una fiel interpretación de las aspiraciones de los obreros ferroviarios y de los deseos de Franco de crear un Estado para todos los españoles. Destaca la labor personal del delegado nacional de Sindicatos,

Garry Davis vuelve a ser norteamericano

Se ha negado a apoyar al partido vegetariano

Nueva York, 4.—Después de varias gestiones, Garry Davis ha conseguido que las autoridades norteamericanas le admitan nuevamente como ciudadano de los Estados Unidos. Había renunciado a ella para adquirir la del «mundo». Davis ha rechazado una proposición del partido vegetariano para que le apoyara. Dice que está muy cansado y que desea pasar unas vacaciones.—Efe.

y, tras tributarle merecidos elogios, destaca las tareas llevadas a cabo por el Caudillo, comenzando por el ministro de Trabajo, y pide a los miles de obreros ferroviarios que se presentan a los de toda España, que aumenten su rendimiento, con lo que habrán de ser ellos los que primeramente se beneficien.

Afirma, para terminar, la más total e inquebrantable adhesión al Caudillo, a quien desea que llegue el unánime agradecimiento de los obreros de transportes por ferrocarril.

Por último, habló el delegado nacional de Sindicatos.—Cifra.

LAS MEJORAS AL PERSONAL FERROVIARIO

Madrid, 4.—En el homenaje que los ferroviarios de toda España han dedicado a Su Excelencia el Jefe del Estado, fueron dadas a conocer, por el jefe de la Sección Central, don Vicente García River, las siguientes mejoras concedidas:

Ferrocarriles de vía estrecha. A partir de primero de abril, el personal percibirá, hasta 6.000 pesetas, el 15 por 100; de 6.001 hasta 12.000, el 10 por 100; de 12.000 en adelante, el 5 por 100. También se establece, con carácter general, un plus de carestía de vida del 25 por 100 del sueldo base, resultante después de aplicados los aumentos.

Explotación de Ferrocarriles por el Estado. Desde primero de abril, el personal percibirá los siguientes: hasta 6.000 pesetas, el 15 por 100; desde 6.001 hasta 12.000, el 10 por ciento de 12.001 en adelante, el 5. También se establece, con carácter general, un plus de carestía de vida del 25 por 100. El personal que actualmente percibe el plus de residencia, seguirá percibiéndolo. Los dos medios pagas extraordinarias de julio y diciembre quedan convertidas en pagas completas.

Por su parte, para el personal de la Renfe, y también a partir de primero de abril, percibirá, hasta 5.500 pesetas, el 50 por 100; desde

6.000 hasta 13.500, el 40 por 100. En cuanto a jornales: hasta 14'50 pesetas, el 50 por 100; desde 16'50 hasta 18, el 40. Todos estos aumentos pasarán a incrementar los salarios base y, por lo tanto, se les aplicarán los plus de vida cara en relación con los aumentos de dietas. Los tipos de dieta entera señalados por el estatuto en distintos artículos se funden en uno de 24 pesetas y otro de 19'60. Los jefes de estación, de 15 pesetas, pasan a 24'60; los factores, de 12'50, a 22'10; los guardaaguas, de 10, a 19'60, y los mozos de estación, de 10, a 19'60.

Al personal de trenes y máquinas se les aumenta la indemnización por horas de viaje, fijándose en una peseta por hora para las categorías que tenían 0'40, y 0'80, para las categorías que tenían 0'40. Las dos medias pagas extraordinarias quedan incorporadas oficialmente a la reglamentación, en julio y diciembre. Por último, las primas de regularidad y movilidad, establecidas por el conde de Guadalhorce, continuarán abonándose, para estimular el celo profesional.—Cifra.

MANIFESTACION DE FERROVIARIOS EN CIUDAD REAL

Ciudad Real, 4.—En una manifestación de productores ferroviarios para el conde de Guadalhorce, Su Excelencia el Jefe del Estado su adhesión y agradecimiento por las recientes mejoras que les han sido concedidas. Desde la estación se dirigieron al edificio de la C. N. S. provincial, desde donde, con el delegado provincial de sindicatos se trasladaron a la Jefatura Provincial del Movimiento. En el patio de la Jefatura Provincial les dirigió la palabra el jefe de la sección social y delegado provincial de sindicatos, y por último, el jefe provincial del Movimiento y gobernador civil, que hicieron ver a los ferroviarios la preocupación constante del Caudillo por mejorar a la clase trabajadora. El acto terminó en medio del mayor entusiasmo y con vivas a España y al Caudillo.—Cifra.

Cozas rusos, camuflados de aviones comunistas chinos

Atacaron a los aviones nacionalistas cerca de Hanchow

Los nacionalistas reuerzan las defensas de Hainan

Taipeh, 4.—El Gobierno nacionalista ha declarado que aviones de caza rusos "camuflados" como aviones de combate comunistas chinos han atacado a los aparatos "Mustang", nacionalistas, sobre Chapoo cerca de la bahía de Hanchow el pasado sábado. Se acusa, además, a los rusos de haber establecido la principal base en Huchow, al norte de Nankin, donde los soviéticos tienen los controles del radar y de las baterías antiáreas.—Efe.

REFUERZOS EN LAS DEFENSAS DE HAINAN

Hongkong, 4.—Los nacionalistas han comenzado a reforzar sus defensas en Hainan, anticipándose al asalto comunista, que algunos observadores creen que puede ocurrir este mismo mes. Las autoridades han dispuesto que todas las luces se apaguen después de las ocho de la tarde y que los espectáculos públicos terminen sus programas antes de las nueve.

Desde Hainan comunican que cuatro oficiales de la Marina Aviación y Ejército norteamericanos han llegado de Formosa para conferencia, con las auto-

ridades militares, regresando después a Taipeh. No se da la identidad de los citados oficiales.—Efe.

MAS MATERIAL BELICO RUSO PARA LOS CHINOS

Taipeh (Formosa), 4.—El combate aéreo librado entre aviones nacionalistas y rusos sobre las cercanías de Shanghai, no ha constituido sorpresa alguna en Taipeh, donde se esperaba desde hace tiempo este encuentro. Se tienen noticias de que en estas últimas semanas los rusos han acelerado sus envíos de material de guerra a los comunistas chinos.—Efe.

Deveze renunciará a formar Gobierno

Bruselas, 4.—Jacques Vanoffelen, que ha acompañado a Deveze en su viaje a Ginebra, ha declarado que éste visitará hoy al rey, y que, probablemente, renunciará al encargo de formar Gabinete. Esta tarde asistirá a una reunión de la comisión ejecutiva del partido liberal. Será una reunión protocolaria.—Efe.